

去年台州生态环保投资增长率全省第一



台州传媒记者谷尚辉

水质改善幅度全省第一,168个全国重点城市空气质量排名第14位……去年台州生态环境“成绩单”颇为亮眼,但环境改善非一日之功,美丽台州建设的背后离不开一系列重要行动和项目工程支撑。

个,完成投资额28亿元,增长119.5%,增长率排名全省第一。

加大生态保护和环境治理投入

近年来,台州经济高质量稳步发展。但是经济增长的同时难以避免地造成资源和环境压力,特别是造成环境污染问题。

如何破题?生态保护和修复势在必行。2018年,台州就出台了《台州市椒江流域生态保护补偿方案(试行)》,试行方案实施以来,全流域水质整体稳中向好,区域内黑臭水体全面消除,2019年复查时获国务院通报表彰。

去年,台州市生态环境局积极谋划台州市椒江(灵)江流域山水林田湖海一体化生态保护和修复项目,项目预计投资100亿元,同时申报国家试点,争取20亿元中央财政资金支持。

2022年12月,市政府成立了台州市椒江(灵)江流域山水林田湖海一体化生态保

护和修复项目工作专班领导小组。

同月,台州市椒江(灵)江流域山水林田湖海一体化生态保护和修复项目工作专班市级联络员第一次会议也在线上会议的形式召开,并邀请相关专家审查了项目开展方案建议书,深入讨论下一步工作计划。

“享受良好的生态环境,是人民群众对美好生活的重要需求。”台州市生态环境局相关负责人表示,加大生态保护和环境治理投入,不仅是加快补齐生态环境突出短板的要求,更是民生所需、发展所需。

加强投资规划有效推进投资项目

伴随污染防治攻坚战持续深入推进,人们的环境获得感越来越强。为了增强有效投资大环境,台州市生态环境局主要负责人多次带队赴发改、统计等部门沟通投资相关事项,组织召开了全市生态保护与

环境治理业投资工作推进会,明确工作的重要性,针对年度目标任务,查找问题、分析原因、研究对策。

同时,制定并严格落实《台州市生态保护和环境治理业投资稳增长工作方案》,以生态修复专项行动、大气整治专项行动、环保能力建设专项行动、固废处置专项行动、企业环保设施提升改造专项行动、土壤安全管控和修复利用专项行动等六大行动来指导全年生态环保投资。

不仅如此,该局还组织编制《台州市生态保护和环境治理业投资规划》,分析当前全市投资现状和形势,提出投资的主要目标和主要任务,列举出重点工程项目清单。

去年年初,根据调度情况,该局还对全市及县(市、区)的年度增长率进行预判,对预判中不能完成增长目标的县(市、区)提出具体的工作建议,并在每季度督促县(市、区)推进现有投资项目建设,核实项目建设进度和支付进度。

街巷微闻

临海:春节“不打烊” 严查酒驾不放松

本报讯(通讯员黄凯虹 金林伟)大年初六,在临海市涌泉镇后路路段发生一起追尾事故,驾驶员陈某涉嫌酒后驾车,后经检测,其体内酒精含量达到106mg/100ml,确认为醉驾行驶行为。

春节期间,阖家团聚,饭桌上难免喝点小酒,但喝酒可以,酒后驾车绝对不可以。春节期间,临海交警大队在辖区范围内持续开展酒驾集中整治行动,交警采取动态巡逻和定点查处相结合的方式,对过往车辆做到逢车必查,保持“全区域、全时段、全覆盖”的严查态势。

严查过程中,临海交警大队还通过喇叭喊话、劝导等举措,广泛开展宣传警示。

据统计,自1月21日(大年三十)至1月27日(大年初六),临海交警大队共查获酒驾8例,其中醉酒后驾驶机动车7例。

该大队负责人表示,尽管春节假期已经结束,但交警对酒驾的查处行动还会持续下去。他提醒,春节期间市民们不要心存侥幸,酒后驾驶是严重的交通违法行为,醉驾更是涉嫌犯罪。建议亲朋好友间互相提醒,主动制止酒驾行为。

酒醉钱撒浑不知 警察电话寻失主

本报讯(通讯员何文斌)“太感谢了。”1月30日上午,在椒江上班的温州人汪先生从温州老家返回椒江后,马上赶到台州市公安局椒江分局前派出所,从民警潘正威手中领回了年前丢失的5200元钱。

1月6日晚,府前派出所接到一男子报警,称自己在经过椒江区东海大道中国工商银行边上时,发现地上散落着好多百元钞票。

接警后,民警潘正威等人迅速赶到现场,一起捡起百元钞票,经清点,共有5200元钱。

一开始,民警以为丢钱的人会回来找,但等了好久也不见有人来。无奈,民警先暂时将钱带回所里保管。

后民警通过多方查找,最终发现丢钱的是男子汪先生。当民警打电话给汪先生时,汪先生说自己已回温州老家过年,现在不方便回椒江,不知道该怎么办。

“别担心,这笔钱,我们帮你保管,等你过完年后再到派出所领回。”汪先生一听,连连向民警表示感谢。

民警通过视频监控回放看到:当时,汪先生喝醉酒后,由于口袋太浅,一袋内装有5200元钱的信封不慎滑落,好多百元钞票撒落地上。

回到温州老家后,汪先生以为这笔钱花在了年夜饭上,后来问了同事,这年夜饭的钱不是他付的,才知道钱可能丢了。他以为钱肯定找不回来,就没有选择报警,直到民警打来电话,才知道钱安然无恙在派出所。

温岭快速侦破一起“拉车门”盗窃案

本报讯(通讯员刘江)岁末年初,温岭市公安局城东派出所开展“首季攻势”,两小时内快侦快破一起拉车门盗窃案,并成功追回10万元赃款。

1月30日晚,李某在温岭市城东街道某洗浴中心出来,看到路边停着一辆黑色路虎,李某绕车身转了两圈,看到车上没人后,抱着试一试的心态,拉了一下主驾驶的车门,发现没上锁。

李某坐进驾驶室在中控储物箱内发现了一捆现金,共10万元。李某见钱眼开,将这钱藏进自己衣服,关上车门后快速逃离现场。

失主刘女士第二天一早发现车内现金失窃后,向公安机关报警,城东派出所接到报警后立即展开调查,很快确定了嫌疑人的身份和活动轨迹,并于报警两小时内将嫌疑人捉拿归案。

民警提醒,大家要提高安全意识,停车后养成随手拉下车门检查有无锁闭的习惯。汽车不是“保险柜”,不要图方便在车内存放贵重财物。如果发现居民楼下、停车场等区域有可疑人员活动,及时报警。

深夜,小女孩独自站在路边等父母

热心路人及时报警 民警帮其找到家人

本报讯(通讯员林霞)1月30日晚11时30分许,寒风阵阵,一个穿粉色外套的小女孩独自站在路边,过了许久,她身边也没有出现陪同的大人,路过的好心男子发现了她,出于担心报了警。

“小姑娘,你怎么一个人站在这里,冷不冷?”“你叫什么名字,你家住哪儿?”三门县公安局海游派出所的民警接到指挥中心指令后,连忙赶到现场,找到了路边小女孩并询问起来。

“我在等爸爸、妈妈,他们有事出门了,还没回来。”小女孩说道。原来,小女孩今年8岁,当晚她发现爸妈还没回家,就独自出门在路边等待。

“爸妈的电话记得吗?外面太冷了,我们先把你送回家好不好?”民警问小女孩。小女孩没吭声,还跑向了马路对面。

“你慢慢跑,太危险,我们是警察,你不要怕。”民警立即跑紧追着小女孩,在民警的悉心安抚下,小女孩放下了戒备,坐上了警车。

根据小女孩提供的线索,民警很快找到了小女孩的家,并联系了她的父母。过了一会儿,小女孩的爸爸回到了家中。

“真麻烦你们了!我和她妈一时有事走不开,也是我们大意了,谢谢你们。”离开前,小女孩的爸爸连向民警表达谢意。

警方提醒广大家长,平时照看孩子时,不要让孩子离开自己视线,如遇有事外出,可让家中亲属帮忙照看,切勿让孩子独自留在家中,避免引发意外。

椒江椒兰郡:垃圾分类亭成了小区“后花园”



台州传媒记者章浩文/摄

春节假期,董阿姨却没休假。和往常不一样,在清晨6点左右,她来到椒江椒兰郡小区的垃圾分类亭,开始一天的督导员工作,“其实现在大家都会自觉分类,用不着我多说,清理分类桶,扮靓分类亭倒成了我的主要工作。”

日前,椒江椒兰郡小区被评选为2022年度浙江省高标准生活垃圾分类示范小区,业主们觉得像这样花园式的分类亭能被评选上,那是“当然”的。这背后正是椒江区率先于全市实现城乡“撤桶并点、两定四分”全覆盖,继而开展分类亭提升改造的结果。

让扔垃圾像逛花园

董阿姨是椒兰郡小区的业主,去年10月她主动报名督导员岗位,经过培训和考证后便上岗了。

“在培训之前,我就一直在家里分类,考证之后,对分类细节要更清楚,但实际工作量没有想象中那么大。”董阿姨发现,业主们也都跟她一样,在家里就把厨余垃圾和其他垃圾分得比较清,倒垃圾时大家都会提着好几袋分好的垃圾过来。

她说,过年这几天,除了大年三十的垃圾量比较大,她要帮着整理,其他时间她就

跟平时一样,在清运人员完成垃圾清运后,把所有分类桶清洗、消毒一遍,再把分类亭周边打扫干净,保持环境整洁。

椒兰郡小区物业经理赵战立介绍,小区共有16幢819户,2021年12月在街道和社区的指导下,启动垃圾分类亭,经选址和征询,小区建设了2座垃圾分类亭和1个有害暂存点。

与此同时,小区还建立了垃圾分类工作小组,小组成员通过上门发放宣传册、现场集中讲解、业主群里推送宣传文章等形式,让大家深入理解和了解垃圾分类的知识和操作细节。

去年2月,小区垃圾分类正式开始运行。“原本以为业主们要适应一段时间,没想到一个月后,大家就能习惯分,分得也比较准确了。”赵战立说,随后他们就把重点放在了提升分类亭环境上。

他坦言,分类亭里的设施对环境有很大帮助,“社区在进行建设时,就设置了自来水系统和下水系统,安装了洗手槽、高压水枪、地漏过滤网、灭蚊灯等设施。”

日常工作中,物业工作人员和督导员会充分利用这些设施。“分类亭每天清运三次,就要清洗三遍分类桶,并打扫分类亭。”他说,这让分类亭几乎就跟周边绿化花草融为一体,让大家感觉不到这是个垃圾点。

继续提升分类亭环境

在椒江,像椒兰郡小区这样的标准垃圾分类亭共有1146个,它们分布于全区各大物业小区和无物业小区。其中,有18个小区被评选为2022年度浙江省高标准生活垃圾分类示范小区。

自2021年椒江区便自加压力,靠前谋



董阿姨正在清理分类桶。

划,当年5月开始实施全域垃圾分类“两分四定”工作,至去年年初,物业小区、无物业小区、行政村的分类亭已基本完成建设,并于去年春节前启动所有垃圾分类亭点的运行。

“在此后的管理工作中,全区建立协同作战机制,加强‘城管+村社+物业’三方联动,从外卖单、快递单溯源垃圾乱扔违法行为。”椒江区垃圾分类办负责人江嘉熹介绍,督察组每日汇总上报垃圾分类证据移交表,对居民不分类、乱扔垃圾处罚的事例予以曝光。

截至2022年11月底,椒江区共办理垃

圾分类相关执法案件数量1381起,罚款金额113085元,均为全市第一。“高压执法倒逼分类习惯养成,目前全区物业小区生活垃圾分类准确率达90%以上,无物业小区分类准确率达80%以上。”

江嘉熹说,接下来分类办将进一步优化部分小区分类亭周边环境,改造一批分类亭基础设施、配套硬件,“对分类亭进行花园式、智能化改造,添设便民服务设施,让大家更积极地参与到垃圾分类风尚中,市民们能有更好的生活体验。”

元宵节将至,市民还需注意健康饮食

台州传媒记者李筱筱

2月1日,椒江前所的李阿姨已开启了元宵美食采购日程。“买点汤圆、冬笋、豆干、猪肉、香菇等,可以做成糟羹。”李阿姨说,还会买点汤圆,元宵节时一家人吃,汤圆寓意团圆,图个好彩头。

近日,记者走访市区多家大型超市,发现超市冷柜里的汤圆五花八门,有黑芝麻汤圆、肉汤圆、坚果汤圆……不仅口味多样,还有各种颜色的,漂亮得很,很是吸引人。

元宵佳节,吃上一碗糟羹、山粉糊或汤圆,是不少台州人必备的过节仪式。汤圆、

山粉糊等甜糯食物虽然好吃,但也有一定讲究,特别是老人、儿童、有糖尿病等基础疾病的人群食用时,需格外注意。

台州医院就曾接诊过一位70多岁的阿公,原本就患有糖尿病,难得孩子们在家,一高兴,就吃多了汤圆,导致血糖太高引起昏迷。还有老人,吃汤圆时,汤圆误入呼吸道导致主支气管堵塞危及生命。

台州医院消化内科主任医师沈玲燕提醒,老年人咀嚼能力差,吞咽功能不好,加之汤圆黏滑,极易吞到气管中。同时,儿童也需特别关注,儿童吞咽未发育完全时,吃又糯又滑的食物,也易呛到气管。

沈玲燕表示,每到元宵佳节就有很多消化不良的患者前来就诊。“汤圆原料是糯米,馅又较油,脂肪高甜,对于一些肠胃功能欠佳的人,吃后容易引起腹胀、腹痛等。甜食也易诱发食管反流,出现反酸、烧心等症状,因此来消化内科就诊的人还挺多。”

她说,很多人都喜欢趁热吃汤圆,一被烫很快把汤圆咽下去,这样会对食管造成很大损伤,吃时应尽量多嚼慢慢咽。

有些市民喜欢把汤圆当早饭吃。对此,台州市立医院初级营养师卓海涛提醒,汤圆大部分是糯米制品,黏性高,不易消化,且属于高热量、高糖食物,部分还含有脂肪,早起

胃肠道功能较弱,不适合作为早餐。

另外,医生建议,有些糟羹以油、肉为主,有胆囊炎、胰腺炎等基础疾病的市民要管住嘴,因为吃太油腻容易诱发疾病。如果糟羹内肉块较大,对于一些做过食管肿瘤手术的市民而言,吃时切记细嚼慢咽。

合理安排饮食,平安健康过节。卓海涛提醒,过年期间,大家聚会聚餐频繁,又恰逢“阳康”期间,有基础疾病如高血压、高血脂、高尿酸、高血糖的人群,应尽量清淡饮食,在聚餐时可以先吃蔬菜,填个肚子,再选择肉类食物,如果比较油腻,可以打碗汤适当洗洗油,同时避免饮酒。

三门:改造二次供水设施,让群众喝水更安心



本报(记者谷尚辉 通讯员陈倩倩)“住了那么多年了,也盼了那么多年了,我们是小区唯一一幢需要二次供水的高层住宅,3个单元全体48户家庭,终于喝上安全、清洁、放心的自来水了!”王师傅家住三门县西区大道天天花苑小区,近期他所住的高层居民住宅小区完成了二次供水设施改造。

天天花苑1幢高层住宅,因年久的供水管路质量问题,曾多次出现过水管爆裂事故,居民的饮水安全和质量难以得到保障。在该小区物业经理朱昌正的印象中,2016年以来,光总水管他就牵头维修了四五次。

通过三门县综合行政执法局、海游街道平安社区等多方咨询、沟通和协调,2022年4月,该高层住宅二次供水设施改造项目被列入9个高层住宅二次供水设施改造项目清单,经过三门县环境公司实地勘察、初步设计、方案公示等一系列流程,该高层住宅终于等到二次供水设施改造项目。

住宅小区二次供水是关系城市供水保障、老百姓生活品质的大事,也是惠及民生福祉的实事。为解决“最后一公里”的问题,为老百姓“供好水”,三门县启动全县高层居民住宅二次供水设施改造试点,并出台《三门县城市居民住宅二次供水管理办法》。为此,三门县综合行政执法局联合县环境公司组建工作专班,委托专业机构对全县50余个二次供水设施进行排查,分析研判,确定改造小区名单,并根据省市二次供水规范要求,结合小区实际情况制定改造工作方案。

高层住宅二次供水设施运维涉及综合执法、供水企业、用户、小区业委会(属地社区)、物业、小区所在乡镇(街道)等,涉及面广,沟通协调事宜多,三门县综合行政执法局作为牵头部门,积极疏通业委会、用户、物业之间的堵点,做好衔接工作,联动推进二次供水设施改造工作。

为加快改造工作,二次供水设施改造工作专班还制定每周工作计划,按周上报改造进度。截至目前,已累计改造13个高层住宅小区的二次供水设施,惠及居民家庭4000余户。



护航开学季

1月31日,温岭市滨海镇综合执法队、滨海市场监管所人员对辖区中校内周边文化市场开展检查,严查销售含有妨害青少年身心健康内容的少儿出版物、口袋书、卡通漫画及侵权盗版出版物行为,净化校园周边文化市场环境,为春季开学护航。

台州传媒通讯员邵 莎撰